

МБУ «Централизованная библиотечная
система Верхнеуслонского
муниципального района»
Методико-библиографический отдел

Святая история Петра и Февронии



Буклет

Верхний Услон, 2021

*Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда
с любовью,
И провожают в путь с добром!
Отец и мать, и дети дружно
Сидят за праздничным столом,
И вместе им совсем не скучно,
И интересно вятером.
Малыши для старших,
как любимец,
Родители - во всем мудреи,
Любимый папа - друг,
кормилец,
А мама ближе всех,
родней,
Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле!*



История жизни Петра и Февронии интересна и поучительна. Они жили в России XII – XIII веках. Территория была раздроблена на десятки небольших княжеств, каждое из которых жило своими интересами, традициями, уставом. И объединяло их только то, что все они были славянские, и все – под крылом Русской православной церкви.

Петр и Феврония – каждый в своем княжестве были местночтимыми святыми.

Петр – был княжеским сыном. Он заболел неизлечимой болезнью, и жил затворником в выстроенном специально для него доме, проводил дни в молитвах и чтении Священного Писания. Отцу-князю было видение во сне, что сына может вылечить дочь «древолазца»-бортника Феврония, крестьянка из деревни Ласковой в Рязанской земле.

Дева Феврония была мудрой, ее слушались дикие животные, она знала свойства трав и умела лечить недуги, была красива, благочестива и добра.

Петр отправился к Февронии. Она поставила только одно условие: если ей удастся излечить князя, то он на ней женится. Князь дал слово, и красавица совершила чудо – излечила Петра от страшного недуга.

Исцелившись, князь решил, что может нарушить свое обещание, и вернулся в



Муром. Но в скором времени к нему вернулась и его излечённая болезнь. Пришлось вновь ехать в Рязань и вымаливать прощение у Февронии и жениться на ней, не дожидаясь второго чудесного исцеления. Так, Феврония стала законной супругой князя.

Местные бояре не захотели иметь на престоле княгиню простого звания, и заявили Петру - «или отпусти жену, или оставь Муром». Петр выбрал второе. Князь с Февронией отплыли на лодке по Оке подальше от города и стали жить как простые люди. Они жили очень скромно, были неприхотливы в еде и строго соблюдали все посты.

Тем временем в Муроме началась смута из-за освободившегося престола, но занять его так никто и не смог. Бояре пригласили князя Петра. Князь и княгиня вернулись. Феврония сумела заслужить любовь горожан, а князь окончательно вступил на Муромский престол.

За свою земную жизнь святая чета показала невероятную преданность друг другу. Все радости и невзгоды они привыкли делить пополам, все службы в церкви выстаивали вместе, все трапезы проводили совместно. Петр и Феврония жили в мире и уважении друг к другу.

▪

Святые супруги покоятся в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в

Муроме, перевезенные сюда в 1992 году из Благовещенского мужского монастыря.

Святых благоверных князей Петра и Февронию глубоко почитают не только на их родине - в городе Муроме, но и далеко за её пределами. Святые Петр и Феврония являются покровителями православной семьи и брака.

Более чем в 20 городах России, среди которых Сергиев Посад, Ярославль, Екатеринбург, Сочи, Новосибирск, Иркутск и других установлены памятники святым Петру и Февронии.



Один из первых памятников святым Петру и Февронии был установлен на их родине - в Муроме, около местного ЗАГСа.



При составлении пособия
использован материал из ж.Смена
(2019, № 7)

**ВЕРХНЕУСЛОНСКАЯ
ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА**
Наш адрес: РТ, Верхнеуслонский район
с. Верхний Услон, ул. Чехова, д.76
Тел/ факс: (884379) 2-10-06

e-mail: uslon_cbs@mail.ru

Работаем ежедневно с 9 до 18 часов
(кроме воскресенья)